
  
 

 

ATA DA DÉCIMA SEGUNDA SESSÃO ORDINÁRIA DO SEGUNDO PERÍODO 

LEGISLATIVO DA CÂMARA MUNICIPAL DE MORADA NOVA, REALIZADA NO 

DIA VINTE E TRÊS DE OUTUBRO DE DOIS MIL E VINTE E CINCO, SOB A 

PRESIDÊNCIA DO VEREADOR CLÁUDIO ROBERTO CHAVES DA SILVA E 

SECRETARIADA PELA VEREADORA LÚCIA GLEIDEVANIA RABELO. 

Compareceram às nove horas, ao plenário Vereador José Leandro da Silva, os 

seguintes Vereadores: Cláudio Maroca (Cláudio Roberto Chaves da Silva), Dr. Davi 

Sousa (Davi de Sousa Oliveira), Jane Martins (Francisca Aurijane Martins da 

Cunha), Nino Girão (João Perboyre Teófilo Girão Neto) Neném do Dourado (José 

Cleidiomar de Souza), Régis Rumão (José Régis Nascimento Rumão), Gleide 

Rabelo (Lúcia Gleidevania Rabelo), Roberto do Marquinhos Viana (Marcos Roberto 

Beserra de Andrade), Cátia Andrade (Maria Cátia Elane de Freitas), Dr. Rheuber 

Almeida (Rheuber Harisson Nascimento Almeida), Renato das Vazantes (Renato 

Moreira Cavalcante). NOTA: as vereadoras Raquel Girão e Rose Mayre estão 

participando do evento Mulher Destaque Brasil pela UVB. Os Vereadores Hilmar 

Sérgio e Elesbão Menezes, estão participando do XI Simpósio Nacional One Cursos, 

com foco em Previdência dos Servidores Públicos. Havendo número legal, o Senhor 

Presidente declarou abertos os trabalhos da Presente Sessão sob a proteção de Deus 

e em nome da comunidade. Após a execução do Hino do Município, foi solicitado 

pelos vereadores da Casa, um minuto de silêncio em memória das pessoas que 

faleceram no município, durante o mês de outubro do ano em curso. O Senhor 

Presidente colocou o conteúdo da ATA da sessão anterior em discussão e não 

havendo quem se manifestasse contrário ao seu teor, a mesma foi aprovada por 

unanimidade. O Presidente determinou que o secretário fizesse a Leitura do 

Expediente: Ofícios, Projeto de Indicação Nº 036/2025 - Dispor sobre a isenção da 

taxa de inscrição de concursos públicos e processos seletivos no Município de 

Morada Nova/Ceará, e dá outras providências. Projeto de Indicação Nº 037/2025 - 

Indicar à Chefe do Poder Executivo Municipal Projeto de Lei que dispõe sobre a 

concessão de benefício de aluguel social com prioridade a mulheres com filhos 

menores e vítimas de violência doméstica e familiar, e dá outras providências. Projeto 

de Indicação Nº 038/2025 - Dispor sobre a instituição do Grêmio Estudantil nas 

escolas da rede pública municipal de ensino de Morada Nova, como órgão 

representativo dos estudantes, e dá outras providências. Projeto de Lei Nº 091/2025 

- Altera a Lei Municipal nº 2.306, de 05 de setembro de 2025. (Reajuste servidores 

efetivos do IMAMN). Projeto de Lei Nº 092/2025 - Dispõe sobre a alteração da 

denominação da Rua Presidente Castelo Branco, localizada no Bairro 02 de agosto, 

no Município de Morada Nova/CE, que passa a ser denominada Rua José dos Santos 

Martins, e dá outras providências. Projeto de Lei Nº 093/2025 - Estabelece o 

Programa de Recuperação Fiscal – REFIS 2025 da Autarquia Municipal de Trânsito 

– AMT de Morada Nova/CE e dá outras providências. Projeto de Lei Nº 094/2025 - 

Dispõe sobre a obrigatoriedade de instalação de câmeras de monitoramento de 

segurança nas escolas públicas municipais e cercanias de Morada Nova, e dá outras 

providências. No Pequeno Expediente, a Vereadora Jane Martins falou de um 
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problema recorrente no município: aumento significativo na conta de água. Requereu 

do SAAE esclarecimentos acerca dessas taxas de água com altos valores e da falta 

de abastecimento em diversos locais. O Vereador Nino Girão parabenizou a empresa 

COOPERSHOES por ter sido agraciada pela décima vez com o prêmio “EMPRESA 

QUE MAIS CONTRATA PESSOAS COM DEFICIENCIA NO CEARÁ”. Solicitou votos 

de aplausos ao Diretor industrial Marcel Moraes e para Fabiana Lima - Coordenadora 

de Recursos Humanos. No Grande Expediente, o Vereador Rheuber Almeida disse 

que esteve reunido com pessoas das comunidades de Melões, Frade, Porções e 

adjacências. Lembrou que as pessoas estão cobrando a reforma da passagem 

molhada dos Melões. Disse que solicitaram revitalização de estradas e iluminação 

pública daquelas localidades. Citou a falta de abastecimento de água naquelas 

comunidades, lembrando que as cobranças foram feitas. Acerca das estradas do 

Perímetro Irrigado, falou que sugeriu a parceria da AUDIPIMN com o município para 

recuperar as estradas. Agradeceu a prefeita por fazer sua parte e solicitou a 

AUDIPIMN que revitalizasse a estrada do Setor 7. O Vereador Renato das Vazantes 

agradeceu ao IMAMN pela limpeza do Bairro Cristo Rei. Disse que visitou a localidade 

de Patinhos, com o Secretário de Saúde, visando dar um suporte no atendimento da 

saúde para aquela localidade. Falou que espera que a nova empresa de iluminação 

pública ofereça uma prestação de serviço satisfatória e de qualidade. O Vereador 

Roberto do Marquinhos disse que esteve na comemoração do dia do dentista, 

momento de reconhecimento destes profissionais. Falou que a população está sendo 

mais assistida na área saúde bucal nesta gestão. Discorreu sobre a carreta da saúde 

odontológica que está atendendo nas comunidades mais longínquas de Morada 

Nova. Disse que houve a reunião da Secretária Estadual de Saúde com o Secretário 

Willames e a Prefeita Naiara, destacando que após esta reunião serão anunciadas 

muitas benesses para o município. Falou que ocorreu um encontro com o Zezinho 

Albuquerque – Secretário das Cidades, para tratar do abastecimento de água do 

Setor NH3. Falou que se iniciou a operação pipa antecipadamente para atender as 

comunidades sedentas de Morada Nova através duma intervenção do Deputado 

Mauro Filho. Falou do compromisso da gestão municipal com a descentralização dos 

serviços de saúde, beneficiando a comunidade de Patinhos, com o atendimento 

comunitário. Enalteceu a alta competência da equipe da Defesa Civil do município. O 

Vereador Neném do Dourado falou da festa das crianças que promove na 

comunidade de Dourado há quinze anos, convidando a todos. Falou do seu projeto 

de lei que “Dispõe sobre a obrigatoriedade de instalação de câmeras de 

monitoramento de segurança nas escolas públicas municipais e cercanias de Morada 

Nova, e dá outras providências. ” Disse que o presente Projeto de Lei visa garantir 

maior segurança e tranquilidade para alunos, professores, funcionários e pais nas 

escolas públicas municipais de Morada Nova. Citou que seria interessante que as 

escolas particulares fizessem o mesmo. Falou do serviço de iluminação pública que 

está retornando ao município. Agradeceu ao exército por ter começado a abastecer 

nossa cidade. O Vereador Régis Rumão falou com alegria do serviço de iluminação 

pública retomado na Lagoa Funda. Falou de a necessidade do município oferecer 

segurança aos trabalhadores da UPA local. Falou dos relatos que a prefeita está 
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sendo tratada com hostilidade pelos deputados Antônio Granja e Leonardo Pinheiro, 

que saudaram em um evento, o ex-candidato Marco Bica como prefeito. O Vereador 

Nino Girão parabenizou a SSPDC pelo retorno da operação carro pipa. Falou de todo 

o empenho da ex-gestora da citada Secretaria para atender a este pleito, bem como 

dos vários envolvidos no retorno da operação. Falou que já são 12 veículos 

envolvidos na operação carro pipa em Morada Nova. Disse que enviou oficio a SOP, 

sobre a situação da curva do Pedro Gomes, curva da morte. Requereu o 

refinanciamento das multas da AMT. Requereu da AMT-MN, que realize estudo 

técnico para construção de redutores de velocidade ao longo da Av. Prefeito 

Raimundo José Rabelo (antiga Santos Dumont) – Bairro Girão Maia, bem como 

também sejam instaladas câmeras de vigilância e monitoramento na citada Avenida. 

Requereu da SEINFRA, que viabilize junto a empresa responsável pela iluminação 

pública a reposição de luminárias queimadas da Av. Prefeito Raimundo José Rabelo. 

Falou que muito já foi feito no tocante a distribuição da água no município, pelo SAAE. 

Destacou a importância de câmeras de segurança por toda a cidade para inibir a 

criminalidade e também desvendar os crimes. Falou dos casos de desrespeito para 

com os professores no Brasil, citando que celulares na aula devem ser proibidos. O 

Vereador Dr. Davi Sousa saudou a todos. Disse que participou de uma reunião no 

bairro Campo de Aviação para tratar de uma ação reivindicatória de terras do Governo 

do Estado, naquela área. Disse que estava lá para oferecer ajuda a população e já foi 

marcado reunião com o Procurador do Estado para resolver esta pauta da melhor 

forma possível. Falou dos projetos de indicação desta Casa que não se tornam 

projetos de lei, citando alguns que considera relevantes. Falou de um vídeo com 

visões preocupantes sobre pautas que não são ideologias de esquerda, e sim pautas 

de igualdade. Um assessor do setor de Programas e Projetos Socioassistenciais da 

Prefeitura de Morada Nova gerou repercussão nas redes sociais após publicar um 

vídeo afirmando que “crianças trans não existem”. Destacou a importância da empatia 

para um servidor público, lembrando que políticas públicas não são pautas 

ideológicas. Falou que as pessoas têm que ter cuidado com seus pronunciamentos 

nas mídias, que devem ter embasamento cientifico. Salientou a necessidade de se 

promover inclusão e respeito.  Pediu que a prefeita se manifestasse a respeito. Falou 

do desrespeito ao resultado das eleições, que tornou a câmara municipal, uma 

câmara de oposição. Falou que está na hora do governo Naiara Castro mostrar sua 

cara. Lembrou que a prefeita de Morada Nova foi saudada sim em Russas, porque os 

deputados Antônio Granja e Leonardo Pinheiro saudaram aos prefeitos presentes em 

nome do prefeito de Russas. Na Ordem do Dia foram votados os requerimentos. 

Foram votados os pareceres da Comissão de Legislação, Justiça e Redação e 

Comissão de Finanças, Orçamento e Fiscalização, favoráveis ao Projeto de Indicação 

Nº 036/2025 - Dispor sobre a isenção da taxa de inscrição de concursos públicos e 

processos seletivos no Município de Morada Nova/Ceará, e dá outras providências. 

Projeto de Indicação Nº 037/2025 - Indicar à Chefe do Poder Executivo Municipal 

Projeto de Lei que dispõe sobre a concessão de benefício de aluguel social com 

prioridade a mulheres com filhos menores e vítimas de violência doméstica e familiar, 

e dá outras providências. Projeto de Indicação Nº 038/2025 - Dispor sobre a instituição 
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do Grêmio Estudantil nas escolas da rede pública municipal de ensino de Morada 

Nova, como órgão representativo dos estudantes, e dá outras providências. 

Aprovados em turno único de votação. Projeto de Lei Nº 081/2025 - Dispõe sobre a 

Criação da Guarda Municipal de Morada Nova/CE e sua Regulamentação, nos termos 

do § 8º do art. 144 da Constituição Federal e da Lei Federal nº 13.022/2024. Aprovado 

em segundo turno. Projeto de Lei Nº 087/2025 - Cria o Conselho das Cidades do 

Município de Morada Nova/CE, e dá outras providências. Aprovado em primeiro turno. 

Projeto de Lei Nº 088/2025 - Altera Lei municipal n°1.875, de 12 de março de 2019, 

que dispõe sobre a implementação do Sistema de Plantão no âmbito da Secretaria 

de Saúde, e dá outras providências. Projeto de Lei Nº 089/2025 - Autoriza a permuta 

intermunicipal de servidores efetivos do Município de Morada Nova com outros 

municípios, estabelece condições e dá outras providências. Projeto de Lei Nº 

090/2025 - Dispõe sobre a denominação de praça pública “Praça Edgar Andrade 

Barreto” localizada no Município de Morada Nova e dá outras providências. Aprovado 

em dois turnos de votação, sem interstício, conforme acordo de lideranças. Projeto 

de Resolução Nº 10/2025 - Cria, no âmbito da Câmara Municipal de Morada Nova, a 

Comenda “Bravura Moradanovense” a ser concedida a pessoas físicas ou jurídicas 

que tenham prestado relevantes serviços na área da Segurança Pública e Defesa 

Civil, e dá outras providências. 2º turno de votação. Projeto de Resolução Nº 11/2025 

- Cria, no âmbito da Câmara Municipal de Morada Nova, a Comenda “Elói 

Damasceno” a ser concedida como forma de incentivo e reconhecimento à agricultura 

familiar, e dá outras providências. Aprovado em dois turnos de votação, sem 

interstício, conforme acordo de lideranças. Não havendo mais o que tratar, o Senhor 

Presidente encerrou a presente Sessão e convocou outra para o dia Trinta de Outubro 

de Dois Mil e Vinte e Cinco. Do que eu, Lúcia Gleidevania Rabelo, Secretária, 

determinei que fosse digitada a presente Ata, que depois de aprovada será assinada 

por mim e pelo Senhor Presidente.  

 

 

 

 

Vice-Presidente: _____________________________________________________ 

 

1ª Secretária: ________________________________________________________ 
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